

两百多名残疾人圆了就业梦

本报讯 在区人才市场举行的残疾人专场招聘会上，永辉超市、南瑞集团等80多家区内企业提供了流水线装配员、包装员、超市理货员等400多个岗位，吸引了70余名残疾人前来求职，18人当场签订了就业意向书。据了解，每年2月份都会有数十场残疾人招聘会在我区各街道举办，多措并举助力残疾人实现就业梦想。

据了解，区残联2017年共举办残疾人专场招聘会十余场，为残疾人争取到了近400个用工岗位，新增231名残疾人就业。

定向培训，让残疾人拥有一技之长

拆卸轮胎、检查轮辋、安装新胎……在南京晟祥汽车维修中心，从江宁特殊教育学校毕业的几名听障和智障学生在技师的指导下，熟练地完成了所有工序。经过一个多月的训练，他们已可以独立完成汽车轮胎拆装、常规保养、美容抛光等工作。企业相关负责人介绍说：“由于这些孩子都经过定向培

训，与我们的岗位匹配度高，短时间培训一下就可上岗。”

“只有让残疾人拥有一技之长，才能真正提高他们的生活质量，共享改革发展成果。”区残联相关负责人表示。2017年，区残联与江宁高职校合作，成立了区残疾人职业培训基地，让残疾人在家门口就能享受到优质的教育资源。同时，各街道根据地域特点开展残疾人职业培训，蔬菜瓜果种植、西式面点制作、农家菜烹饪、育婴师等技能培训班，千余名残疾人免费享受到技能培训，上百名残疾人取得相关职业资格证书。

架起残疾人和企业之间的“桥梁”

走进南京爱德印刷有限公司的生产车间，残疾人李志骏正有条不紊地装订着图书。据了解，李志骏因患小儿麻痹症落下腿部残疾，一直靠政府救济生活，2017年在区残联举办的残疾人专场招聘会上，他获得了在爱德印刷公司上班的机会，现在每个月收入有3000

多元，他说：“现在有活干，有钱赚，生活有了希望，更有了奔头！”

“通过招聘会、企业推荐等形式，为残障人士和意向企业搭建了信息互通的‘桥梁’，让更多残障人士找到工作。”区残联相关负责人表示，他们还将继续深化与相关意向单位合作，进一步落实我区按比例安排残疾人就业工作，帮助残疾人实现就业梦。

“输血”变“造血”，助残疾人自主创业

在谷里街道，残疾人刘俊在政策扶持和多方帮助下，不仅开办了电动车销售实体店，更做起了“电商”，在“赶超网”上注册了谷里雅迪电动车网店，现在每月销售额达数万元。随着“大众创业、万众创新”热潮的涌动，我区积极搭建平台、提供帮扶，助力残疾人创业。区残联相关负责人介绍说：“通过搭建平台、资金扶持、技术支持等方式，变‘输血’为‘造血’，帮助残障人士实现自主创业，越来越多的残障人士成为新时代的‘弄潮儿’。”

王珊 袁璐

新一轮降雪周三到来

本报讯 本月上旬的降雪让不少市民仍记忆犹新，本周我区将迎来新一轮降雪天气。与上次相比，本次降雪受多次冷空气影响，低温和雨雪冰冻持续时间较长，影响范围更广。

今天(23日)全区降温明显，白天还是多云转阴天，雪姑娘夜间就将来访，今天夜间阴有小雨夹雪或小雪。本周我区会有两次明显的降雪过程，将分别出现在24日~25日、27日~28日。其中，24日夜至25日，全区有大雪到暴雪，并有明显积雪，气温为-3~-1℃。23日~28日，受强冷空气影响，全区将出现持续低温冰冻天气，27日最低气温将降到-6℃。

据了解，为保障市民“菜篮子”供应，我区有关部门已经做好准备，将加强价格监管，确保农副产品价格基本稳定。区气象台提醒，此次降雪和低温冰冻天气，全区会出现道路积雪或结冰，对交通运输、设施农业、水电气管道、城区绿化、户外作业以及人体健康等有较严重影响，有关方面应及时做好防冻保暖工作，市民出行请注意安全。

汪笑 韩菁

民生扫描

3D打印活动走进科苑社区

本报讯 近日，公益项目3D打印科技体验活动走进淳化街道科苑社区。活动现场安装了专业3D打印机、3D软件设计、机器人、无人机等设备，技术指导老师为家长、孩子们详细讲解了3D打印原理，并让孩子们动手操作，感受科技带来的乐趣。

杨柳

邵圣为老人送健康知识

本报讯 近日，东山街道邵圣社区安然居家养老服务中心开展老年健康知识讲座活动。老师以生动的案例、通俗的语言，从心血管病的流行状况、营养饮食的功能、心血管疾病的饮食治疗三个方面，详细讲解了心血管疾病预防和科学饮食相关知识，受到老人们的欢迎。

王玲

争当高质量发展的排头兵

(上接一版)要争当城乡建设的排头兵，高标准规划建设管理东山副城，大力实施乡村振兴战略，深入推进特色田园乡村、特色小镇建设。要一以贯之加强党建工作，进一步树牢“四个意识”，严明政治纪律和政治规矩，驰而不息抓好作风建设，营造良好政治生态，努力以新气象新作为创造新时代的新业绩。

李世贵在审议市政府工作报告时指出，过去的一年，江宁按照市委、市政府部署要求，通过全区人民团结拼搏、砥砺奋斗，保持了经济社会稳健发展、改革开放持续深化的良好局面。李世贵表示，江宁将认真贯彻市委全会和市人代会精神，推动创新大提速，打好园区整合、校地融合、高企培育、人才引进组合拳，加速打造环高校知识(产业)创新圈和国际科技成果转移转化示范区；推动项目大攻坚，抓好省市区重点产业项目建设，加快打造有竞争力的特色产业集群；推动改革大突破，率先探索出一批典型改革经验；推动民生大改善，让群众享有更多获得感；推动党建大落实，切实锻造“五个过硬”的干部队伍。

俞金金



200个微心愿全部被“点亮”

本报讯 “这个想要一套画笔的心愿，我来认领！”“最后三个心愿我来承包！”1月18日和1月19日，江宁青年茂和托乐嘉小区内设置了一面心愿墙，展示着团干部收集到的来自全区和陕西洛南、新疆特克斯等我区对口支援地区的困难青少年群体的200个微心愿，市民们看到这些微心愿后，纷纷争当“圆梦使者”，帮孩子们实现梦想。

“又是一个寒冷的冬天，希望这件新衣服能给你带来温暖！”在江宁青年茂，青年社会组织的爱心人士不仅纷纷争抢着认领微心愿，还写下“心愿卡”，

将自己的心意和关怀通过文字传达给孩子们。在托乐嘉小区，笔者看到活动还未开始现场已是人头攒动，大家纷纷围着心愿墙向志愿者咨询认领事宜。在心愿墙前，11岁的陈诚小朋友站了将近十分钟，逐个浏览墙上的微心愿。“我觉得这些愿望都很淳朴，我想和妈妈一起帮助他们实现。”说完，他取下两张心愿卡，向认领台走去。“举手之劳就能做一件好事，感觉挺有意义的。”陈诚妈妈向笔者表示。71、72、73……现场，心愿墙上的一个个“微心愿”被快速认领完。

据了解，自团区委启动“千名团干

部青春护航”暖冬行动以来，全区各级团干部积极发挥示范带头作用，通过线上和线下双管齐下，动员社会各界爱心人士参与到微心愿的认领中来，短短两天时间就完成了200个微心愿的认领工作。区建工局一次性认领了100个微心愿，区供销社主动提供了100个爱心包裹，向这些困难青少年送去关爱的同时，也为这个冬天增添了融融暖意。

此外，团区委还组织受助的孩子们开展了“感恩有你”手工艺品制作活动，孩子们将亲手制作的中国结、香包等“谢礼”送给微心愿认领者，将善意和感恩传递下去。

林晓倩 朱雯

(上接一版)她建议相关部门加大政策引导和倾斜力度，按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求，加大农业人才培养力度，建立一支懂农村发展规划、懂农业技术、懂农产品销售的人才队伍，让农业成为更有奔头的产业、农民成为更有吸引力的职业、农村成为更生态美丽的和谐家园。

“报告在推动基本公共服务标准化均等化上思路清、举措实，让人倍感振奋。”市人大代表、南京逸夫医院院长鲁翔说，这几年来，慢性病、肿瘤成为威胁人类健康的“头号杀手”，早期预防、早

践行新理念

期治疗可以有效降低发病风险。通过建立家庭医生制度，由家庭医生经常开展上门诊疗、健康管理、养生保健等服务，形成“治疗—康复—长期护理”服务链，帮助慢性病、肿瘤患者提高健康意识。据介绍，逸夫医院目前已与江宁6个社区建立医联体，合作开展“健康社区”示范点，由医院选派专门医护人员深入社区、居民家中开展疾病预防宣传，助力健康江宁建设。

推动新发展

报告中提出推动宁镇扬一体化全面提速的要求，让市人大代表、汤山街道人大工委主任吴学松深有感触，他说，在“宁镇扬一体化”的进程中，汤山大有可为、大有作为。汤山将深度融入宁镇扬一体化建设，充分发挥“国家级旅游度假区”的品牌效应，继续打好“温泉牌”，挖掘“温泉+”的发展潜力，整合句容等周边地区旅游资源，形成具有汤山特色的全域旅游产品体系。

俞金金

秣陵：推动发展提速 为百姓幸福加码

(上接一版)力争在全省做成样板区、示范区，推动农旅融合、文旅融合、产业融合发展，做好村美民富文章。

秣陵还将进一步发挥党建引领作用，针对街道外来流动人口多、复建安置小区多的街情实际，不断丰富“睦邻”党建品牌内涵，深入实施“红色物业”试点，推进全要素网格化治理，切实打通服务群众的“最后一公分”。同时，办好民生实事工程，在就业创业、社会保障、医疗卫生、教育文化等方面加大投入，让惠民利民落实在具体行动上，使群众的获得感和幸福感更加充实、更有保障。

秣轩 杨怡